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РАКЕТНИЙ УДАР ПО ЧЕРНІГОВУ

На порятунок є лічені хвилини: що
відомо про ракети "Іскандер", якими
Росія атакувала 15 червня

Росія використовує ракети "Іскандер-М" та "Іскандер-К" для атак по Україні,
зокрема з прикордонних областей та окупованого Криму.

"Іскандер-М" є балістичною ракетою, а "Іскандер-К" – крилатою, причому
першу важче збити через високу швидкість і маневреність.

Для завдання ракетних ударів по Україні росіяни застосовують ледь не весь
арсенал: крилаті, балістичні чи аеробалістичні ракети, наземного чи морського
базування тощо. Серед них – балістичні ракети з ОТРК "Іскандер-М" та крилаті від
"Іскандер-К".

У травні 2026 року ракети "Іскандер-М" знову опинилися в центрі уваги. Росія
привезла їх до Білорусі під час так званих ядерних навчань.

Тоді ж окупанти повідомили, що дійсно оперують ядерними зарядами. Блеф це чи ні
– невідомо, проте план росіян зрозумілий – налякати і привернути до себе увагу.

Загалом, що це за ракети та як їм може протидіяти українська ППО – читайте у
матеріалі 24 Каналу.

 24 Канал – у WhatsApp Підпишіться, щоб не загубити і читати перевірені новини
Додати

Останні атаки "Іскандерами" по Україні

Відмінності між "Іскандер-К" та "Іскандер-М"
Застосування оперативно-тактичних ракетних комплексів (ОТРК) "Іскандер"
дозволяє одночасно завдавати удару ракетою "Іскандер-К" та "Іскандер-М". Але
росіяни зазвичай вдаються до спеціалізації та викоритстовують пускову установку
окремо під різні типи ракет.

Принципова різниця між "Іскандер-К" та "Іскандер-М" полягає у наступному:
"Іскандер-К" – це крилата ракета, а "Іскандер-М" – це балістика. Відповідно
модифікації комплексу "Іскандер" мають номенклатуру "К" і "М".

Є ще модифікація "Е". Це експортний варіант "Іскандер-М", де дальність стрільби
ракети обмежена до 280 кілометрів.

ОТРК "Іскандер-М" з балістичними ракетами / фото – Міноборони РФ

Щоб було простіше зрозуміти відмінність ракет, варто навести пояснення, яке
наводив колишній речник Повітряних сил ЗСУ Юрій Ігнат.

За його словами, "Іскандер-К" – це аналог російської ракети "Калібр", але наземного
базування. При цьому "Іскандер-К" – це загальна назва, ракети до ОТРК мають свою
номенклутару – Р-500, 9М728 або 9М729.

Натомість "Іскандер-М" запускає балістичні ракети, які підіймаються майже в
стратосферу, звідки повертаються на високій швидкості.

Фото ОТРК "Іскандер-К" (пускова установка), який запускає крилаті ракети / фото –
Міноборони РФ

Що об'єднує ці дві ракети? Як розповідав Ігнат, їхня бойова частина близько 500
кілограмів, як у "Кинджала", а дальність ураження 500 – 600 кілометрів. У разі
влучання ці ракети завдають шкоди в радіусі 60 метрів.

До уваги! "Іскандери" – це ракети наземного базування. Наприклад, X-101, X-555 та
"Кинджал" – це ракети повітряного базування, які Росія запускає з літаків. Той же
"Калібр" – ракета морського базування, якою Росія атакує з кораблів у Чорному
морі.

"Іскандер-К" чи "Іскандер-М": яку ракету важче збити
Обидві ракети несуть велику бойову частину. Оцінювати їхню загрозу можна
зважаючи на те, яку ракету складніше збити.

Ракета "Іскандер-К" не гіперзвукова, тобто має швидкість меншу за швидкість звуку.
Саме "Іскандер-К" росіяни використали під час атаки на Миколаїв 27 квітня 2023
року.

Тоді Юрій Ігнат наголосив, що такі ракети збивались нашою протиповітряною
обороною. Водночас складність збиття ракети полягає в тому, що ракета летить
дуже низько. Отже, її важко виявити та нарешті збити.

Крім того, "Іскандер-М" має підвищені характеристики щодо швидкості порівняно з
попередньою версією "Іскандер-К". Хоча точні дані щодо швидкості "Іскандер-М" не
розголошуються, низка джерел та експертів вважають, що вона гіперзвукова.

"Іскандер-М" має покращену систему керування, що дає змогу більш точного
наведення на ціль та забезпечує високу точність удару. Також "Іскандер-М" має
більшу маневровість і здатність ухилитися від систем протиповітряної оборони.

Важливо! Наразі Україна здатна збивати "Іскандер-М" тільки завдяки Patriot, а
також зможе це робити, коли отримає FSAF SAMP/T. Варто зазначити: для того щоб
ЗРК Patriot збив "Іскандер-М", ракета має увійти в зону дії ЗРК.

Натомість для збиття ракет "Іскандер-К" Україна має більше засобів. Ефективними
проти "Іскандер-К" можуть бути не лише авіація, а навіть ПЗРК "Ігла" чи "Стінгер".

Технічні характеристики "Іскандер-К":

Також у росіян є інший тип ракет до ОТРК "Іскандер-К". Це зроблені на базі "калібрі"
ракети 9М729. Їх максимальна дальність заявлена як 2500 кілометрів.

"Іскандер-К" у дефіциті: чому Росія нечасто використовує цю
ракету
Військовий портал Defense Express уточнює, що "Іскандер-К" – це узагальнена назва
крилатих ракет, які росіяни можуть використовувати у складі ОТРК "Іскандер".
Мовиться про ракети 9М728 (також зустрічається під позначенням Р-500) та 9М729.

Цікаво, що станом на 23 лютого 2022 року, як писав портал, армія Росії мала в запасі
лише 100 ракет обох типів – 9М728 та 9М729. Протягом 10 перших місяців
повномасштабного вторгнення російський ВПК зміг виготовити лише 20 ракет обох
типів із середнім темпом по дві крилаті ракети за місяць. Приблизно з такими ж
темпами росіяни поповнюють запаси "Кинджалів".

ОТРК "Іскандер-К" обстрілює Україну, 2024 рік / Скріншот з відео Міноборони РФ

У Defense Express вважають, що неспроможність Росії швидко поповнювати ракетні
запаси й визначала те, що окупанти доволі рідко використовували "Іскандер-К" для
обстрілів України.

Втім, згодом ситуація змінилась. Росія кинула значні ресурси на відновлення свого
ракетного потенціалу, щоб мати змогу продовжувати терор проти України.

"Іскандер-К" відео розгортання ОТРК:

За даними ГУР, у 2026 році Росія здатна за місяць виготовляти близько 60 ракет
"Іскандер-М" і 10 "Іскандер-К". Це дозволяє підтримувати певну інтенсивність атак,
але не дає окупантам створити великий стратегічний резерв.

Станом на квітень 2026 року у Росії в запасі є до 200 балістичний ракет "Іскандер-М"
та не більше 110 крилатих "Іскандер-К".

Зверніть увагу. За даними Forbes, одна ракета "Іскандер" без уточнення типу коштує
Росії 3 мільйони доларів.

На порятунок є лічені хвилини: чому важливо бути в укритті
під час атаки "Іскандерів"
Ворог запускає "Іскандери" з прикордонних областей (Бєлгородська, Воронезька,
Ростовська, Курська чи Брянська) або з тимчасово окупованого Криму.

Балістичні ракети мають доволі високу швидкість, тому на те, аби пройти в укриття
в людей є буквально хвилини. Так само лише кілька хвилин є у ЗРК Patriot, щоб
виявити та знищити ціль.

Саме тому "Іскандер-М" знищити набагато важче, адже він летить набагато швидше
і за балістичною траєкторією.

Та навіть знищення ракети не означає, що загроз для цивільних немає, адже на
землю падають уламки ракети.

Одним з таких трагічних випадків стало падіння уламків у Деснянському районі
Києва у червні 2023 року. Тоді, на жаль, загинули троє людей.

Наслідки ракетної атаки на Київ 1 червня 2023 / Фото ДСНС

За словами місцевих мешканців, уламки "Іскандера" впали через 10 хвилин після
тривоги. Ймовірно, трагічні наслідки спричинило й те, що укриття було зачинене.

Загроза від падіння уламків полягає не лише в тому, що шматки ракети можуть
завдавати травми різного ступеня чи й руйнування. Йдеться і про бойову частину
ракети, яка може не вибухнути у повітрі після знищення ракетою ППО. Тобто є
загроза, що бойова частина вибухне після падіння уламків на землю.

Тому уламки становлять величезну небезпеку для цивільного населення.

Саме ракети з комплексів "Іскандер-К" Росія використовували для атак проти
Кабміну України в центрі Києва під час атаки 7 вересня 2025 року.

Наслідки прильоту ракет ОТРК "Іскандер-К" по будівлі Уряду в Києві / фото – ДСНС,
колаж – Офісу голови Представництва Європейського Союзу в Україні Катаріни
Матернової

Тоді ракета спричинила пожежу і вкотре привернула увагу світу до російського
тероризму.

ОСТАННІ АТАКИ "ІСКАНДЕРАМИ" ПО УКРАЇНІ

ВІДМІННОСТІ МІЖ "ІСКАНДЕР-К" ТА "ІСКАНДЕР-М"

"ІСКАНДЕР-К" ЧИ "ІСКАНДЕР-М": ЯКУ РАКЕТУ ВАЖЧЕ ЗБИТИ

"ІСКАНДЕР-К" У ДЕФІЦИТІ: ЧОМУ РОСІЯ НЕЧАСТО ВИКОРИСТОВУЄ ЦЮ РАКЕТУ

НА ПОРЯТУНОК Є ЛІЧЕНІ ХВИЛИНИ: ЧОМУ ВАЖЛИВО БУТИ В УКРИТТІ ПІД ЧАС АТАКИ "ІСКАНДЕРІВ"

ДИВІТЬСЯ ТАКОЖ Ядерні "Іскандери" в Білорусі: що задумали Путін із Лукашенком і яка
небезпека від цих ракет

Уночі 15 червня під час масованої атаки росіяни запустили 34 балістичні ракети
Іскандер-М/С-400 з території Курської та Брянської областей. Здебільшого ними
було атаковано Київ і область. Сили ППО знешкодили усього 15 таких ракет.

Вночі 2 червня 2026 року ворог бив по Україні "Іскандерами-М". Повітряні сили
ЗСУ зафіксували 33 ракети, що Росія запустила з Брянська, Курська, Ростовської
області та з ТОТ Криму. Силам ППО вдалось збити 11 з них.

У ніч на 24 березня 2026 року ППО змогло збити 18 крилатих ракет Х-101 і 5
крилатих ракет "Іскандер-К", тобто всі із запущених по Україні крилатих ракет.
Але жодної із 7 балістичних ракет "Іскандер-М/С-400" збити не вдалося.

Вночі 3 лютого 2026 р. після завершення так званого "енергетичного перемир'я"
росіяни завдали масованого удару по енергетиці, зокрема, застосував 32
балістичні ракети типів Іскандер-М/С-300 та 28 крилатих ракет Іскандер-К/Х-101.
Сили ППО знищили 11 балістичних та 20 крилатих ракет.

Вночі 20 січня для атаки по Україні ворог використав 18 балістичних ракет
Іскандер-М/С-300. Головним напрямком атак були Київ та Київська область.
Пуски здійснювали із Брянської та Ростовської областей. 14 ракет удалося
перехопити силам ППО.

Вночі 14 листопада росіяни застосували 6 крилатих ракет, зокрема "Іскандер-К",
запущені з окупованого Криму. Ці ракети було знищено силами ППО. Також
росіяни застосували 9 балістичних ракет "Іскандер-М"/KN-23 із Брянської області.
6 ракет вдалося збити.

Російські війська для атаки 25 жовтня використали 9 балістичних ракет Іскандер-
М із Ростовської та Курської областей. За даними Повітряних сил, було збито 4
балістичні ракети.

Під час комбінованої атаки 10 вересня 2025 р. росіяни застосували 1 балістичну
ракету. Ймовірно, саме "Іскандер-М" чи KN-23, пуск якої здійснили з Воронезької
області.

У ніч проти 30 серпня російські війська запустили 8 балістичних ракет "Іскандер-
М"/KN-23 з Ростовської області та Краснодарського краю. Крім того, ворог
застосував ракети "Іскандер-К".

Вранці 18 серпня росіяни двічі вдарили по Запоріжжю – попередньо
"Іскандерами" із Криму.

У ніч проти 22 червня росіяни атакували Україну двома балістичними ракетами
"Іскандер-М"/KN-23 з Воронезької та Ростовської області.

У ніч проти 21 червня Росія атакувала Кременчук ракетами "Іскандер-К" з
Білгородської області.

У ніч проти 25 травня росіяни атакували Україну, застосувавши 9 балістичних
ракет Іскандер-М/KN-23. Ворог запускав повітряні цілі з Курської області Росії.

Вночі 24 травня противник завдав удару по Україні із застосуванням 14
балістичних ракет "Іскандер-М/KN-23" з районів Таганрог, Ейськ, Брянськ та
Крим. Ракети атакували Київ, Дніпропетровську, Одеську та Запорізьку область. 6
"Іскандерів" вдалося збити.

3 травня російські війська атакували двома балістичними ракетами "Іскандер-М".
Ворог запускав повітряні цілі із Ростовської області Росії та Криму.

24 квітня під час комбінованої атаки ракетами та дронами, росіяни застосували
11 балістичних ракет "Іскандер-М"/KN-23, які запускалися з Брянської,
Воронезької та Курської областей Росії. Сили ППО перехопили 7 балістичних
ракет. Крім того, росіяни запустили 6 крилатих ракет "Іскандер-К" із Донецької
області. Їх перехопить, на жаль, не вдалось.

18 квітня, попередньо, по Харкову були удари трьома "Іскандерами". Один із них
вибухнув у повітрі прямо біля вікон житлової 16-поверхівки у Основ'янському
районі. Ігор Терехов повідомив, що ударів завдали балістичні ракети з касетною
начинкою.

13 квітня росіяни запустили дві балістичні ракети "Іскандер-М"/KN-23. Тоді ворог
убив 35 людей. 6 квітня ворог із Брянської області випустив 6 балістичних ракет
"Іскандер-М". ППО збило одну.

Увечері 4 квітня російські війська вдарили касетною ракетою "Іскандер" Кривого
Рогу. Росія вбила 21 особу, з яких 9 дітей. 75 людей поранено. Російська армія 1
березня завдала удару "Іскандеру" по "Новомосковському" полігону в
Дніпропетровській області. У Генштабі ЗСУ офіційно підтвердили, що є загиблі та
постраждалі внаслідок удару.

Вночі 12 лютого російські війська атакували ракетами Київ. В Оболонському
районі в результаті атаки загинула 1 особа, ще 4 отримали поранення. Серед
постраждалих – 9-річна дівчинка. Було приватно зруйновано 2 офісні будівлі, в
одному з них виникла пожежа з 7-го по 1-й поверх.

Близько 21:00 11 лютого російські ракети вдарили по Кривому Розі. Уражено 10
багатоквартирних будинків та будинків приватного сектору, а також навчальні
заклади, бізнес-об'єкти, готель, АЗС, близько 30 автомобілів. Поранених та жертв
немає.

Вранці 4 лютого війська Росії вдарили ракетою з "Іскандер-М" із Ізюму на
Харківщині. Загинуло п'ятеро людей, 50 осіб отримали травми різного ступеня
тяжкості, серед них – діти.

Увечері 31 січня росіяни атакували Одесу за допомогою 3 балістичних ракет
"Іскандер-М", що призвело до руйнувань та як мінімум 7 поранених. Загалом у
цей день Росія запустила 7 балістичних ракет "Іскандер-М"/KN-23 та 7 крилатих
ракет "Іскандер-К".

Вранці 18 січня російські війська могли вдарити 4 балістичними ракетами
"Іскандер-М" по Києву та Запоріжжю. 2 ворожі повітряні цілі вдалося збити.

У ніч на 22 лютого окупанти випустили на мирні українські міста дві крилаті
ракети "Іскандер-К" із Курської області. Повітряні сили ЗСУ повідомили про
успішне збиття обох ворожих цілей.

тип – ОТРК;

ракети – Р-500, 9М728 або 9М729 (це крилаті ракети);

виробник – ДКБ "Новатор", місто Єкатеринбург (Росія);

дальність польоту – до 500 кілометрів;

маса бойової частини "Іскандер-К" – 450 – 500 кілограмів.
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